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Geg teslim edilen édevler kabul edilmeyecektir.

1. Tarla Kiraciligr (Sonu¢ aciklamalari bir ya da iki ciimleyi
gecmemelidir. C6zmeniz istendiginde, adimlari ve denklemleri
acikca yazin ve ne anlama geldiklerini aciklayin). Asagidaki kurguyu

disiiniin.
. Kiraci toprag kiralar ve e eforunu uygular.
. Kiracinin model dis1 segenegi 0 olsun ve w kadar serveti olsun.
. Toprak sahibi e’yi gozlemleyemiyor.
. Kiraci da toprak sahibi riske karsi notr.
. Efor maliyetlidir ve maliyeti de .5ce’
. Iki sey olabilir

o e olasiligi ile iiretim H olur.
o 1-e olasiligi ile tiretim O(sifir) olur.

. Kirac1 ve toprak sahibi toprak sahibinden kiraciya 6demenin su sekilde oldugu
bir kontrat yaparlar:

o Uretim H olursa, 6deme h olur

o Uretim 0 olursa 6deme | olur.

. Kirac1 ve toprak sahibi tahmini faydalarin1 maksimize ederler. Tahmin fayda
toprak sahibi i¢in tahmini gelire, kiraci i¢inse tahmini gelir eksi efor maliyetine esittir.

1) Tarla kiracilig1 s6zlesmesinde I ve h ne olur? Kira s6zlesmesinde? (1 ve
h’'nin genel formunu yazin.)

2) Optimal efor (ilk en iyi)

a) Optimal efor seviyesini bulmak icin nasil bir problem ¢6zmelisiniz? (
Kontrat yapma zorluklar1 olmadig1 zaman ¢6zmek zorunda oldugunuz)

b) Su problem ¢éziin: i1k en iyi efor seviyesi e nedir?

3) Kiracinin efor se¢imi
a) hvelyibelirleyen bir s6zlesmenin varlig1 durumunda kiracinin
eforu nedir? (Kiracinin fayda maksimizasyonu problemini olusturun
ve birinci dereceden tiirevlerini alin)

b) Hangi sinif sézlesmeler kiracinin FB (ilk en iyi) efor seviyesini e
secmesini saglar?
4) Sinirh sorumluluk yoklugunda optimal sézlesme
a) Sinirli sorumlulugun olmadigini varsayin. Toprak sahibi gelirini
maksimize ediyor olsun. Toprak sahibi kiraciya ne tiir bir s6zlesme
Onerir? Toprak sahibinin isteyecegi kira miktarini hesaplayin.
b) Kiracinin bu sézlesme altindaki faydasi nedir?
5) Sinirhi sorumluluk altinda optimal sézlesme - toprak sahibi
kiracinin servetinden daha fazlasini alamaz (1>= -w))
a) hvelbelirliyken, kiracinin problem ve efor secimi degisti mi?
b) Toprak sahibi I'yi ne olarak secer?



c) Toprak sahibi h’yi nasil secer? Kiracinin bu s6zlesmeye katilmay1
istemesi i¢in H, C ve w'nun hangi sartlar1 saglamasi gereklidir? (b
kisminda sinirli sorumluluk kisitinin gecerli oldugunu hatirlayin,
soruyu ¢6ziin ve bu kisitin saglanmasi i¢in gerekli olan kosulu
bulmak i¢in ¢6zlimii diger kisitin icine koyun)

d) Bu sozlesme altinda kiracinin eforu nedir? (e: sinirl sorumluluk

altinda efor) Bu efor seviyesiile " karsilastirildaginda hangi sonuca
ulasiyorsunuz ve neden?

e) Kiracinin bu s6zlesme altindaki faydasi nedir? Bu bir kira
sozlesmesindeki faydayla kiyaslandiginda ne sonuca ulasiyorsunuz?

f) Simdi bir¢ok kiraci ve toprak sahibinin oldugu bir piyasa diisiiniin.
Varsayalim ki, farkl toprak pargalari farkl verimlilik seviyelerine
sahip olsun ve bu nedenle H degisiyor olsun. (dagilim G(H) olsun)
Her toprak sahibinin 1 parca topragi olsun ve biitiin toprak
parcalarinin biiytikligi esit olsun. w miktarlari degisen (F(w)
dagilimiyla) bir¢ok potansiyel kiraci olsun ve bunlar toprak parcasi
miktarindan daha fazla sayida olsunlar. Dolayisiyla bazi kiracilar
model dis1 secenenk olan 0 kazanacaklar. Kiracilarin toprak
sahiplerine dagilimi, toprak sahiplerinin en ¢ok istedikleri kiracilar
icin rekabet ettikleri, rekabetci bir piyasa tarafindan yapilsin.
Dengede eslesme nasil olur? Yani, diistik (yliksek) H'ye sahip toprak
sahipleri hangi tiir kiracilarla eslesirler? Burda kapali form ¢6ziim
bulmaniz gerekmiyor, sadece arglimanlarinizi destekleyin.

2. Toprak Biiyiikliigii ve Isgiicii Dagilimi
Bu soru Debraj Ray’dan, Development Economics sayfa 478, soru 1.

Yazi telif hakki sinirlamalari nedeniyle kaldirilmistir.

3. Tasarruflar: Thailand’dan Bulgular

Paxson (1992) “Using Weather Variability to Estimate the Response of
Savings to Transitory Income in Thailand” adli _makalesinde (makale ders
okumalarinda vardir) gecici gelirden marjinal tasarruf egilimini 6lgmeye
calismistir. “Bu marjinal egilimlerin ytliksek oldugunun bulunmasi
ciftcilerin tiiketimi diizlestirmek icin tasarruflar1 kullandigini”
gosterecektir demektedir. (sayfa 15)

Empirik soruyu tamamlamak i¢cin makaledeki spesifik tablolara atifta
bulunmaniz gerekeceginden, makaleyi okun. Bu makale paxson.dta
verisetini kullanmaktadir. Stata oturumunuzun basinda “set memory
20m” yazin ve ayrica “set matsize 200” yazin c¢iinkii normal ayardan daha
fazla hafiza ve degisken kullanacaksiniz.

a. Toplam gelirden yapilacak tasarrufun marjinal egilimini 6l¢mek icin
tasarruflar toplam gelirin iizerine olmak iizere bir regresyon
yapmanin problem nedir?



b.

il.

iil.

iv.

Paxson’da sadece toplam gelir verileri (inc) vardir. Yapmak istedigi
toplam geliri, kalic1 gelir (incperm adin1 verelim) ve gecici gelire
(inctrans adini verelim) ayirmaktir. Bu béliimde, Tablo 3’teki
sonuglar1 yeniden liretecek ve incperm ile inctemp’in tahmini
degerlerini bulacaksiniz.

Paxson’un 3. Tablonun 1. Siitiinunda yaptig1 regresyonu yapin.
(gelir denklemi) Tabloda gordiigiiniiz tiim degiskenleri ve
dipnotta bahsedilen bélge kukla degiskenlerini de regresyona
katin. (Ben bunu yapinca Paxon ile sayisal olarak ayni tahminleri
elde ediyorum.) Bu kisim zor degil ama biraz yorucu ¢linkii her
degiskeni regresyona katmalisiniz. Y1l ve bolge i¢in de kukla
degisken olusturmak zorunda oldugunuzu unutmayin.)

Paxson, i kisminda tahmin edilen katsayilari kullanarak, kalici
gelirler ilgili 6ngoriilen bir degeri su sekilde olusturuyor: Kalici
karakteristikleri, i’deki katsayilariyla carpip, incperm’i
olusturmak icin bunlari topluyor. (2. Denkleme bakin)[Stata i¢in
ipucu: x'in kalic1 karakteristikler, z'nin gecici karakteristikler
oldugu durumda varsayalim ki ben “reg inc x z” regresyonunu
yapiyorum. Daha sonra incperm’l de su sekilde olusturuyorum:
“gen incperm = _b[x]*x”. “_b[x]” ifadesinin bagimsiz degisken i¢in
tahmin edilen katsay1 oldugunu not edin ve burda siz Stata’ya
gecici gelir'in 6ngoriilen degerini bulmak i¢in bunu x ile
carpmasini soyliiyorsunuz.] incperm degiskenini olusturun.
Incperm’in ortalamasi nedir?

Paxson gecici gelir i¢cin de 6ngoriilen degeri benzer bir yolla
bulmaktadir. Gegici karakteristikleri i kisminda tahmin edilen
katsayilari ile carpmakta ve toplayarak inctrans’ elde
etmektedir. (3. Denkleme bakin) i kismindaki hangi degiskenler
gecici karakteristik olarak degerlendirilmistir? Inctrans
degiskenini olusturun. Inctrans’in ortalamasi nedir?

Paxson’in ayrica agiklanmayan gelir adly, inc-inperm-inctrans
seklinde tanimlanan bir kategorisi var. Bu degiskeni olusturun ve
adina incunexp deyin. Incunexp’in ortalamasi nedir?

Simdi gelirlerin tasarruflar iizerine olan etkisini tahmin etmeye
hazirsiniz. Paxson’un 4. Tablo 2. Siitunda yaptig1 regresyonu
yapin (tasarruf 6l¢tlisti olarak save2’yi kullanin.) Tabloda
gordiigliniiz her degiskeni ve dipnottaki yil kukla degiskenlerini
de kullanin. (Ben bunu yaptigimda Paxson’unkine ¢ok yakin
sonuglar elde ediyorum ama tamamen ayni sonugclari
bulmuyorum. Siz de ayni sonuglar1 bulamazsaniz
endiselenmeyin) Paxson, inctrans’in katsayisini, gecici gelir
lizerinde yapilan tasarruflarin marjinal egilimi olarak
yorumlamaktadir. Regresyon sonuglariniza dayanarak, her bir
dolar gecici gelir icin marjinal tasarruf egilimi nedir? Marjinal
egilimin 1 oldugu sifir hipotezini test edin. [Stata icin ipucu:
Varsayalim ki, reg save2 inctemp x1 x2” komudunu kullandiniz
ve inctemp’in katsayisinin sifira esit olup olmadigini test etmek
istiyorsunuz. Stata regresyon tablosuna bakabilir ve t-



istatistiginin kritik degerden biiylik mii oldugunu ya da sifirin
gliven araliginda olup olmadigini ya da p-degerinin <= anlam
diizeyi olup olmadigini gorebilirsiniz. Veya, “test inctemp=0" yazar
ve p degerini goriirsiiniiz. Simdi, inctemp’in katsayisinin bir olup
olmadigini da ya giiven araligina bakarak ya da “test inctemp=1"
yazarak bulabilirsiniz. |



